
Ukrajina si váží pomoci nejen českých
regionů. Posílení spolupráce podporuje i
prezident Zelenskyj
21.4.2023 - | Krajský úřad Pardubického kraje

V ukrajinském Kyjevě se ve čtvrtek uskutečnil Kongres regionálních a místních samospráv,
kterého se zúčastnil také hejtman Pardubického kraje Martin Netolický.

Ten zde se svým protějškem ze Zakarpatské oblasti Volodymyrem Čubirkem podepsal samostatnou
smlouvu o spolupráci obou regionů za přítomnosti premiéra Šmyhala a předsedy parlamentu
Štefančuka. V rámci krátkého pobytu v Kyjevě navštívil také válkou zasažená města Buča, Irpiň,
Hostomel a Borodjanka. Na ukrajinské straně byl tento kongres vnímán jako velmi důležitý symbol a
poděkování za pomoc regionům, městům a obcím z celé Evropy a naznačil možnosti další spolupráce
po skončení konfliktu. Vedle prezidenta, premiéra a šéfa parlamentu se akce zúčastnila také velká
část ukrajinské vlády včetně ministra zahraničí Kuleby.

„Pozvání na Kongres regionálních a místních samospráv jsme společně s dalšími českými kraji
obdrželi přímo od kanceláře ukrajinského prezidenta. Vzhledem k partnerským vztahům se
Zakarpatskou oblastí jsme proto tuto nabídku přijali. Díky tomu jsme mohli na vlastní oči vidět, jak
se nyní žije v Kyjevě a jak vypadají města jako Buča, Irpiň, Hostomel a Borodjanka, která byla v
prvních týdnech a měsících války silně poškozena a docházelo zde k vraždění nevinných občanů.
Zážitky to jsou nepřenositelné. Důležitým symbolem však je, že se zde lidé snaží žít normální životy,
opravovat infrastrukturu a své domovy. To, k čemu zde došlo, však nikdy z paměti místních nezmizí.
Zemřeli zde nevinní lidé a i nadále umírají v této zcela nesmyslné válce, která snad velice brzy
skončí,“ uvedl hejtman Martin Netolický, který také naznačil velkou šanci pro české podnikatele
podílet se na poválečné obnově země. „České firmy a Česká republika obecně jsou na Ukrajině velice
pozitivně vnímané. Lidé znají naše výrobky a důvěřují jim. Proto je zde velká šance pro české
investory podílet se na poválečné obnově Ukrajiny,“ sdělil Netolický.

Ten v rámci kongresu podepsat se svým protějškem Volodymyrem Čubirkem ze Zakarpatské oblasti
bilaterální smlouvu o spolupráci, která navazuje na 10 let staré memorandum, jehož signatářem je
také Prešovský samosprávný kraj.

Samotný kongres byl ze strany organizátorů vnímán jako velice důležitá a symbolická událost, a
proto v rámci programu osobně vystoupil ukrajinský prezident Volodymyr Zelenskyj. „Ukrajina
vnímá pomoc regionů velice intenzivně, o čemž svědčí také účast de facto celé vlády a prezidenta
Zelenského. V průběhu dne tak na kongresu vystoupili premiér Denys Šmyhal, ministr zahraničí
Dmytro Kuleba či předseda parlamentu Ruslan Štefančuk. Společně s prezidentem Zelenským
nehlášeně dorazil také generální tajemník NATO Jens Stoltenberg, který v průběhu čtvrtka navštívil
Kyjev,“ vyjmenoval hejtman Martin Netolický.
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